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Zadania domowe, seria 3 (Maple)

Zad. 1
Zmajdz granice funkcji:
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Zad. 2

Oblicz nastepujace calki nieoznaczone, sprobuj uprosci¢ wyniki:
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Zad. 3
Zdefiniuj funkcje
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Narysuj jej wykres i policz catke

Zad. 4

Znajdz rozwiniecie w szereg Taylora funkcji cosh(z) wokét xg = 0. Wyznacz rzad rozwiniecia, ktéry trzeba
uzyé, aby dla x € (—m/2,7/2) maksymalny blad byl nie wiekszy niz 1073, Stwérz wykres poréwnujacy
obie funkcje.

Zad. 5
Dana jest funkcja

Zbadaj funkcje f(x) wyznaczajac:
1. Miejsca zerowe
2. Granice funkcji dla punktéw x — oo, x — —oo0, x — 21, x — 27

3. Asymptote ukosnag y = ax + b, gdzie
o fl@)
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b= lim (f(z) — ax)
4. Ekstrema funkcji (f' = 0) oraz jej warto$¢ w tych punktach
5. Punkty przegiecia (f” = 0)

Stworz wykres prezentujacy funkcje oraz jej asymptote. Dobierz skale osi, tak, aby ukazac istotny fragment
wykresu. Odpowiednio ponazywaj osie oraz stworz legende wykresu.

Zad. 6

Armata strzela pod katem « wzgledem powierzchni Ziemi pociskiem o masie m, nadajac mu predkosé
poczatkowa vg. Rozwiaz réwnanie ruchu biorac pod uwage wspoétczynnik oporu powietrza ~. Znajdz
zasieg dla danych m = 4,1 kg, vg = 439 m/s, v = 0,92 oraz dla katéw o = 5°, 30°, 45° (dane dla armaty
12-funtowej z 1853 roku) przy zalozeniu, ze przyspieszenie ziemskie ma wartosé g = 9,81 m/s?. Stwérz
wykresy prezentujacy te trzy trajektorie.

Wskazowka: Réwnania ruchu kuli armatniej sa nastepujace:

{ MGy = _7q'a:
mgy = —mg — yqy

Zad. 7

Dla skoczka z zamknietym spadochronem predko$é graniczna (predko$é, przy ktérej sila oporu powietrza
i sita grawitacji réwnowaza sie) wynosi 195 km/h. Zakladajac, ze skoczek ma mase m = 70 kg oraz sita
oporu jest proporcjonalna do kwadratu predkosci, znajdz wspdlezynnik tej proporcjonalnoscei (wspétezyn-
nik oporu). Znajdz zmiane predkosci w czasie zakladajac, ze predkosé poczatkowa jest réwna 0. Znajdz
czas, po jakim skoczek osiaga predkosé 194.9 km/h. Narysuj wykres zmiany predkosci w czasie, gdzie
predko$é podana jest w km/h, a czas — w sekundach. Wskazdwka: Przy zalozeniu, ze skorzek porusza
sie pionowo w kierunku ziemi, mozna wybraé¢ uklad wspolrzednych tak, aby jego o$ x byla skierowana
rownolegle do toru ruchu. Wtedy, jesli v oznacza predkos¢ skoczka, otrzymujemy réwnanie ruchu:

mo =mg — \v?,

gdzie A jest poszukiwanym wspolczynnikiem oporu powietrza.



